

“断章取义”换来“最后通牒”

欧盟外交人士9月2日透露，欧盟正在考虑对俄罗斯实施新的制裁措施，其中包括禁止所有俄罗斯国有公司在欧洲借款或筹集资金，以及禁止俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古进入欧盟。

俄罗斯与乌克兰和西方国家的紧张关系近日再次加剧。后者认定俄罗斯派遣军队进入乌东部，并提供大量武器装备以帮助乌民间武装反攻，俄罗斯则坚决否认。欧盟领导人8月31日对俄罗斯发出新一轮制裁的“最后通牒”，称如果俄罗斯不采取行动缓和乌克兰局势，将面临新一轮制裁。下任欧盟外交和安全政策高级代表、意大利外交部长费代丽卡·莫盖里尼9月2日说，欧盟委员会将很快提交新的制裁方案，欧盟成员国大使在商讨后将于5日作出决定。

俄批欧盟主席不厚道

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的外交政策顾问尤里·乌沙科夫9月2日说，西方媒体报道中，有关普京声称“俄罗斯可以在两周内拿下乌克兰首都基辅”的说法不实，普京的表述被人“断章取义”，试图表达的意思完全遭到曲解。

意大利《共和国报》先前报道，普京与欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐通电话讨论乌克兰局势时，被问及有关俄罗斯派兵进入乌克兰东部以支援乌民间武装的说法。普京没有正面作答，而是说：“如果我想，我可以在两周内拿下基辅。”

路透社报道，普京的这一说法在上周末欧盟领导人特别峰会期间被巴罗佐不断转述。在乌克兰东部局势紧张背景下，一些西方媒体把普京这番话视为“威胁”，乌克兰当局也要求西方加紧对俄施压，令俄罗斯承受不小压力。

乌沙科夫说：“我认为，你们援引的这些表述被断章取义，意思（与他的本意）完全不同。”乌沙科夫还把批评矛头对准巴罗佐，称他把与普京的私人谈话内容拿出来公开讨论有违外交惯例，“称不上是一名严肃的政治家。”

乌军炸毁机场跑道

乌克兰国家安全和国防委员会9月2日说，乌军爆破专家已将卢甘斯克机场跑道炸毁。

该委员会发言人雷先科当天在新闻发布会上说，乌克兰军队在9月1日撤离卢甘斯克机场后，派爆破专家炸毁了机场跑道，从而使跑道无法再使用。雷先科此前一天曾宣布，由于俄罗斯军队不断炮击卢甘斯克机场及其附近地区，驻守该机场和附近格奥尔吉耶夫卡居民点的乌克兰军队已在接到命令后撤离。

近一周来，乌克兰不断指责俄罗斯武装入侵乌东部，并且从俄境内炮击乌军阵地和其他目标。乌克兰总统波罗申科8月28日曾以俄军入侵本国为由临时取消对土耳其的访问，并召开国家安全和国防委员会紧急会议商讨对策。

俄方则否认入侵乌克兰一事。俄罗斯常驻欧洲安全与合作组织代表安德烈·克林8月28日对俄媒体表示，没有一名俄罗斯士兵参加乌克兰国内冲突，俄方也没有向乌克兰民间武装提供任何军事装备。



9月2日，在乌克兰东部顿涅茨克，乌克兰士兵在街上巡逻。

俄不满乌加入北约意图

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫9月2日批评乌克兰当局计划放弃本国的不结盟地位，从而为加入西方军事集团北约铺路。

乌克兰议会当天讨论一项议案，涉及废除2010年7月生效的《对内对外政策原则法》。这项法律确立了乌克兰的不结盟地位，排除了乌加入北约的可能性。提交这份议案的乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克此前表示，议案将为乌克兰成为北约成员国打开通道。

国际文传电讯社9月2日报道，拉夫罗夫在莫斯科说，乌克兰当局这一做法破坏了政治解决乌克兰危机的努力。拉夫罗夫说：“遗憾的是，美国、一些欧盟成员国和北约官员在为这一主意叫好。”他表示，美国应该利用自身对乌当局的影响力，推动和平解决乌克兰危机。

近年来，在是否加入北约问题上，乌克兰多次出现政策变化。亲西方的维克托·尤先科2005年年初出任乌克兰总统后，极力追求乌快速加入北约，并取得一些进展。但维克托·亚努科维奇在2010年2月就任总统后，乌对外政策出现深度调整，开始奉行不结盟的立场，乌加入北约的进程戛然而止。

今年以来，随着乌克兰国内局势突变以及俄罗斯接纳克里米亚地区，乌克兰国内有关加入北约的呼声再度抬头。长期以来，俄罗斯一直坚决反对乌克兰加入北约，认为这将侵犯俄罗斯传统的战略空间，伤害到俄罗斯根本利益。据新华社电



普京资料照片。

日本内阁昨日改组

人事调整基本确定



据新华社电 据日本共同社报道，日本首相安倍晋三于9月3日下午实施内阁改组和自民党高层人事调整。有消息称目前人事调整已经基本确定。

《日本经济新闻》3日发表文章称，安倍晋三上台以来首次改组内阁，为其实现长期执政奠定基础。现任的18位内阁成员有一半以上要被更换。文章称，安倍在2012年底上台时组建了现任内阁，截至今年8月中旬，组阁约600天来没有更换任何内阁成员，这在日本战后的历届内阁中也是前所未有的。

回顾日本过去的内阁改组可以发现，实现长期执政的内阁有一个共通之处，那就是起用被视为新一代领袖的议员担任要职，并同时培养接班人。

在这次内阁改组中，安倍将让副首相兼财务相麻生太郎、官房长官菅义伟等留任，起用自民党干事长石破茂和前少子化担当相小渊优子等人入阁。行政改革担当相稻田朋美将出任自民党政调会长，众院预算委员长二阶俊博将出任总务会长。内阁改组后新设的安全保障法制担当相将起用前防卫副大臣江渡聰德，并兼任防卫相。

至于因与安倍在安保政策上意见相左而拒绝就任安保相的石破茂，则将担任地方创生担当相。

安倍是考虑了党内要求更换内阁成员的呼声而进行人事调整的。政府能否保持凝聚力成为关注焦点。改组后的新内阁除了决定年内是否再次上调消费税以外，还将着手应对核电站重启和“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP)谈判问题。

自民党领导层则将面临10月福岛县和11月冲绳县的知事选举和明春的统一地方选举。